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I Hvert er ummal formanna?

a

2 Hvert er ummal vallarins?

[8 m

3 Hvert er ummal akursins?
40 m

50 m

100 m




Hvert er ummal myndanna?

4 a c

Hvert er ummal myndanna?

5 a b

6 Teiknadu a punktablad tver mismunandi myndir
sem hafa ummalid 12 cm.

7 » Ummal og flatarmal

4
O Punktablad ma finna a verkefnabladi 47 eda a ljésritunarbladi aftast i kennarabok Sprota 4b.



7 Hvert er ummal myndanna?

a b
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8 Hvert er ummal pessara mynda?

a b

20 m

9m

25 m

20m

9m

9 Maldu hlidarnar og finndu ummalid.

a b




Flatarmal

10 Hve margir reitir eru { hvorri mynd?

a b
Il Hve margir reitir eru i hverri mynd?
a c
b
d

7 * Ummal og flatarmal




12

= %8 Eldhus Stofa
O—0
o—0 | ]
- Bad Gangur
- N | cm? 4 teikningunni samsvarar
) u L. | m? { raunverulegri sterd.
& Svefn-
e )|Y herbergi |
“
4m

Hve margir fermetrar (m?)

a er stofan?

b er eldhusid?

c er svefnherbergid?

d eru eldhudsid og stofan samtals?

e eru badid, gangurinn og svefnherbergid samtals?

f eribddin i heild?




13 Hvert er flatarmal gulu flatanna?

a- /. L] L] L] L] ° o L] .\ b /.

14 Hvert er flatarmal myndanna? Svaradu i cm?.

a b

15 Hvert er flatarmdl myndanna?

M

O
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16 Hvert er flatarmal graenu svedanna’

17 Hve marga fersentimetra pekja myndirnar?

a

C

S




18 Teiknadu mynd sem er |8 cm? ad flatarmali.

19 Hvert er flatarmdl myndanna?

7 » Ummal og flatarmal




20 Skodadu ferninginn hér fyrir ofan. Teiknadu annan

21

sem er eins.

a Teiknadu ferning sem er fjérum sinnum
sterri ad flatarmali.

b Teiknadu ferning sem er tvofalt sterri ad ummali.

c Teiknadu ferning sem er helmingi minni ad umma@ali.

Skodadu rétthyrninginn hér fyrir ofan. Teiknadu annan

sem er eins.

a Teiknadu rétthyrning sem er tvofalt sterri ad flatarmali.

b Teiknadu rétthyrning sem er fjérum sinnum steerri
ad flatarmali.

c Teiknadu rétthyrning sem er tvofalt staerri ad ummali.

d Teiknadu retthyrning sem er helmingi minni ad ummali.




22 Hvor myndanna er sterri ad ummali?

23 Hvada mynd er sterst ad flatarmali?

)
)
A B C
-
—
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Skiptu jafnt & milli krakkanna.

22,
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Hvad eru reitirnir margir? Budu til margféldunardami.

6

8

a
= 112
a
b
Reiknadu daemin.
a4-6= d4 5=
b4 -9= e 6 5=
c 6 4= f 8 -5=
a 6-7= d 4 -4=
b6 -8= e 5-5=
c 6-9= f 6 -6=

b




oN MW

|4

|5

|6

|8

10 Hvad segja Skripd

Skripdlina segir:

20

22

24

25

26

27

28

30

32

33

34

35

36

40

44

45

48

56

60

63

66

NI OIClm|lwn <[Olm o Rm X —I>IZIZTOir|dAmZX|<|~[T|—|T>0|00

2914879 6 10 514-9(4-11|4:5|2-6|7-8|5-4
5:912-712-3[4-7|3 5:6|16:8|5:7[8-4|7-4|8:7

|
Skripd segir:
3916331097 4194 |2-16(2-14|6-5|8-6|7:9|7-8

!

Skripdlina segir:
211|512 9-512-18 6138|162
[4-2118-2(3 15|64 |4- 9 -7 4-1012-8|4-4(10-3[4-12
22003556 |47 -3
I5-3|7-2(3-2|7-4|9- 6-5(2-24|7-5|8-4|7-9

8 « Margfoldun og deiling 2




Hvada tolur vantar?

Il a 37 =
b3 - =2l
C -/ =21

12 a3 =18
b 5 =30
c / =42

Reiknadu daemin.

13 2 20:4=
b 12:6=

c 24:8=

14 3 42:.7=

I5 a 32:8=

d 40:
e 48:

f 56:

d 63:
e 54:

f 24:

20 :

24

90 :
81 :

72

28
36

36

35:

24

54 :

72

32

25

28 :

49 .




Skrifadu tdlurnar sem vantar.

16 a C
/-9 =63 12 -25 =300
e ~ e ~
63:/ = 63:9 = 300:12= ([300:25=
b (- =4) d 12 =60
e ~ ~
42 6 = 42 .0 = 60: =12M160:12=
17 a C
4 - =36 /- =56
e ~ e ~
36 =41 36:4= 56: =/m56:7=
b 8- =32 d /- =49
e ~ e ~
32: =417 32:8= 49 =7M149:/7=

18 Veldu tolur ( reitina. Budu til deemi sem passa saman.

a

II\.

™~

b

e

™~
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19 Hvad kosta ...

a 4 bananar? b 4 perur? c 4epl?

20 Hvad kosta ...
a / kexpakkar og 7 gosddsir samtals?
b 6 kexpakkar, 6 safafernur og 6 gosddsir samtals?

c |2 kexpakkar, 3 safafernur og |5 gosddsir samtals?

21 a Hve marga safa geturdu keypt fyrir 40 kr.?
b Hve marga kexpakka geturdu keypt fyrir 40 kr.?
c Hve margar gosddsir geturdu keypt fyrir 40 kr.?




Skiptu reitunum og finndu fjélda peirra.

22 } b
b
I0-5 + 2-5
a C
23 a b
24 a b

8 ¢ Margfoldun og deiling 2
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25 Skiptu og finndu fj6lda reitanna.

a c
b d
e

26 Skiptu og reiknadu.

6-6=10-6+6-6= |c27-4=20 4+7 -4=
0 e = 432 -7=30-7+2 7=
219 -8=10 -8+9 -§= e58 -5=50 -5+8 5=

b14-6=10-6+4 6=

27 Reiknadu demin.
a |2 6= c |3 -6= e 24 ‘6=

b I3:-5= d I5-7= f 32 -7=

21




Skiptu og reiknadu.

28 2
b

C

29 ,

30 a

31 a

15 -9 =

17 -9 =

14 -9 =

24 6=
26 8=

22 -9 =

63 -/ =

73 -7 =

83 -7 =

|6 -

21 -

23 -

31 -
34 -

45 -

72 -

72 -

72 -

22 -

22 -

22 -

41 -

37 -

23 -
26 -

i 27 -

EEIR

| 62 -
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32 Hvada fjérar télur koma nast [ talnarédinni?

33

34

35

a 25 50

b 60 120

c 200 400

d 400 800

Reiknadu daemin.

a 3 -25= e
b 5-25= f
c 8-25= g
d 10 -25= h

Reiknadu demin,

a4 5= e
b4 -50= f
c 4 -500 = g
d 4 -5000 = h

Reiknadu daemin.

a 400:8 = e
b 360:6 = f
c 240:4 = g
d 180:3= h

75

180

600

1200

/7 -700 =

/7 -7000 =

120 : 6 =

270:3 =

420:6 =

540:6 =

k

4 -200 = m 4 -2000 =
/7 =200 = n 3 -3000 =
5 -400 = o 4 -5000 =
10 -400 = p 5 -10000 =
8 /= mé -8 =
8 -/0 = n6-80=
8 - /00 = o 6 -800 =
8 - /7000 = p 6 -8000 =
480:8 = m 560 :8 =
630:7 = n 250:5 =
360 :4 = o 490:7 =
280 :4 = p 450:9 =

o



36 Anna kaupir nokkra banana og nokkur epli.
Hun borgar 35 kr.

Hve marga banana og
hve morg epli kaupir hun?

37 Fridrik kaupir perur fyrir 30 kr. og nokkur epli. 4 R
Hann borgar 66 kr. -

a Hve margar perur kaupir hann?

b Hve morg epli kaupir hann?

38 Kristjan kaupir nokkra banana, nokkur epli
og nokkrar perur. Hann borgar 40 kr,

Hve morg stykki af hverjum avexti kaupir hann?
(PU getur fengid tvo mismunandi svor.)

39 Lina og nokkrir vinir kaupa avexti fyrir 36 kr.
Oll kaupa pad sama.

a Hvad eru vinirnir margir?

b Hvad keyptu pau?
(Svorin geta verid fleiri en eitt.)

8 ¢ Margfoldun og deiling 2
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40

41

a

Lina feer 350 krénur {
vasapeninga a viku.

Hun dkvedur ad setja

alla upphadina i hverri

viku [ sparibaukinn pvi ad
hun atlar ad safna fyrir hjdli.
Hve mikid a Lina i sparibauknum

eftir arid?

| ar = 52 vikur

NI feer lika 350 kr. { vasapeninga a viku.
Hann ztlar ad eyda 150 k.

a viku og leggja afganginn fyrir.
Getur Noi keypt leikfangabil
eftir and?

Nina feer audvitad lika 350 kr. { vasapeninga 4 viku.
Hve mikid a hdn afgangs eftir arid
ef hun kaupir bdk a 1600 kr.
Getur hun keypt geislaspilarann?

Fyledu &rvunum og reiknadu hvada tolur bokstafirnir takna.

@8- (0) 00




Malingar og tugabrot

100 gromm = 0,| kildgramm
100 ¢ = 0,1 kg

| kildgramm = 1000 grémm
| ke = 1000 g

Hvad eru pokarnir pungir samtals?
Skrdadu pad i grommum og kildum.

9 AN
100 g| (100 g

200g 0,2 kg

d
Y AN 22
200 g) (100 g (100 ¢g

a
AN
200 g (100 g/ (100 g

e
AN
450 g) (100 g (150 g

b
>y RN 22
@ 100 g (300 ¢

f
(22
100 g

AN g2
600 g| (200 g

C
Y N 22
100 g| (200 g

g
Y RN 22
400 g @ 300 g

@



2 Hve mikid vega pokarnir samtals?
Skrifadu pad i grommum og kildgrommum.

29 AN
100 g| (200 g

e AN
0,2 kg| 0,5 kg

300g 0,3 kg
a O S f Y RN
400 g (200 g 0,4 kg 0,2 kg| 0,5 kg
4

9 N
500g| (100g

S O
0,5 kg (0,3 kg

(@]

P=>A
500 g) 200 g (400 g

AN
0,4 kg) 0,7 kg 0,35

AN
400 g| (500 g| (500 g

AN
0,2 kg) 0,7 kg (0,65

3 Hve mikid vantar upp a | kg? Skradu demin.

7/00g + 300g =

a g+ 500g=1kg

b g+ 2008 = | kg

c 250¢g+

d 450 ¢ +

g=lkg

g= |l kg

e 200g6+400g+ g=1kg
f 150g+200g+ g=1kg
g /5g+225g+ g=1lkg
h 325¢g+ g + g=1lkg
i O2kg+ keg=1kg

j ke +08kg=1kg
k ke + 0,65 kg = I kg

| 200g+ g+ g=lkg

@



4 Hve mikid vatn er i flatunum? Skradu pad i dl og I.

3 — ¢ Y o]
10— _
) L ] a
t
—|,O 2: EE
0.9 = 1]
—0.8 2 ]
— 07
— 06
—05
04
03
02 |dl b d
— 0.l T ] ) <] ) o g
5] ] ]
O4L  4dl E : :
3: g 3:
3] 3 3
bl 2 2
1 = |
5 Skrdduidlogil
a gl dy 17 =S — T B—— .
= a . ] ]
7 7 74 7]
6 6 6 6 6—
] ] ] ] ]
;: 3 3 3 3
E 1] o 1] e
bl I e ) .. i h ] : ) 2 ) o]

9
8 —
7
6
5
4 —
3+

9
8 —
7
6—

8 8| 8| 8
7 7 74
6~ 6 6
5 5 5
4 4
3 3

MW E oo ©
L1 1
= <

| |

<

|

o
3

2 2 2 2 2
1 1 1 1 1 =
§ .
(: dl f 3 d A dl | A dl 3 dL 3 dl
10— S 10 N 10— 10—
9 9 9 9 9 9
8 8 8 8
7 7 7 7 7
6 6 6 6— 6— 6—
5+ 5 5 5 5 5
4 4y 4 4 4 4
3+ 3 3 3 3 3
2 2 2 2 2
= = = = = =

6 Tengdu tolurnar 4 rétta stadi 4 talnalinunni.

031 091 1,1l 181 131 241 291 2d 7d Iidl 14dl 19d 24d 27d

9 « Mazlingar og tugabrot
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7 Hve mikid vatn samtals? Skrddu pad i dl og |

Yo sl Y: o] b
o . o i A a | ) dl
o o] o . 09 e o5 o
05 5— 5 5 08 8 — —08 8 —
s ] Lo J - 07 7 07 7
02 2 02 2 06 6] 06 6
0,1l | — —0,1l | — — 05 5 — — 05 5—
— oM 4 — o4 4
— 03 3 0.3 3
6d +5d =11d L2 2 co2 2o
06L+05L=1,11
a C
Y L al Y L a [ N dl Y dt
— 1.0 10 — — 1.0 10 — — 10 10 — — 1,0 10 —
— 09 9 — — 09 9 — 0,9 G — 09 9 —
0.8 8 — 08 8 — — 038 8 — — 038 8 —
— 07 7 — — 07 7 — — 07 7 — 0;
— 0,6 6 — 0,6 & — 06 6 — — 06 6 —
— 05 5 — — 05 5— — 0,5 5 — — 05 5—
—o4 4 =04 4 — — 04 4 — — o4 T
—03 3 —03 3 — 03 3 —03 3 —
— 02 2 — 02 2 — — 02 2— —02 2 —
—0,l | — —0,l | — — 0, | — —0,l | —
8 Leggdu saman. Skrddu svorin i dl og |
a 4d+3d= c 7dl+6d = e 5dl+21d=
b 5d +8dl = dIlld+4d= f 13dl+9dl =
9 Leggdu saman.
a 021/+04[= c 03[+051= e 091+ 121=
b 08[+05I[= dOo71+08][= f 131+221=

10 Hanna xtlar ad blanda saman 6 dl af safa og 18 dI af vatni.
a Hve mikla bléndu feer hudn?
b Hun ztlar ad setja blénduna  glds sem taka 2 dI.

Hve morg verda glosin?

@



Il Hvada tdlur vantar?

a

cm dm m
20 cm 2 dm 0,2 m
4 dm

80 cm
100 cm
05m
/ dm

cm dm m
200 cm
0,9 m
150 cm
|| dm
60 cm
1,2 m

12 Tengdu pessar tolur a rétta stadi a talnalinunni.

[Ocm, 30cm, 2dm, 7dm, 0,6 m, 90 cm, 40 cm, 4 dm, 0,3 m, 8 dm, 70 cm, 0,8 m

[0 dm

[ m

13 Krakkarnir i 4. bekk A mzla lengd blyantanna.

Hve langa rod er hagt ad mynda med ollum blydntunum?

9 cm 0,6 dm
|
| dm I'l em
>
12 cm 0,8 dm

9 « Mzlingar og tugabrot
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14 Tengdu pessar tolur & rétta stadi a talnalinunni.

0,7

0,9

1,5 22

i # i i >
0 |
I5 A hvada télur benda érvarnar?

LA [B] [C] @
| | | o | IR o
0 | 2 3

(F] [G]

[H]

(1]

16 a Hoppadu 0,4 skref i einu. Skradu jafnddum tdlurnar sem
pbu lendir a.

+04

+0 4

b Hoppadu 0,6 skref  einu. Skradu jafnddum tolurnar
sem pu lendir a.

17 Hverjar eru nzstu fjorar tolur { talnarununum?

a 03
b 05

c O

0,6
1,0

|4

0,9
1,5

2,1

1,2
2,0

2,8

@



18 Hver er pyngdin samtals? Skradu pyngdina i kildum.

a 700 g+200¢g=

b 500 ¢ + 400 g =

c 300 g+ 600 g =

d 600 g+ /00 g =

19

a

Fylltu téflurnar ut.

gromm kild
100 g 0,1 kg
0,3 kg
500 ¢
0,7 kg
I, ke
2000 ¢

300 g + 500 g = 800 g = 0,8 kg

1200 ¢

1,8 kg

2,5 kg

450 g

0,35 kg

0,25 kg

20 Hvad vegur hinn hluti meldnunnar?

Ol Annar Hinn
meldnan| hlutinn | hlutinn
850g | 420¢
940g | 510¢g
1280¢g | 820¢
2445¢ | 1230 ¢

b

e 1200g+ 600g =
f 2000 g+ 1500 g =
g 1300g+ 1100¢g=
h 900 g+ 1/00 g =

i 2400 g + 1800 g =

Qll

meldnan

Annar
hlutinn

Hinn
hlutinn

1867 ¢

/55 ¢g

1784 ¢

942 ¢

2219 ¢

1013 ¢

3241 g

1456 ¢

9 « Mzlingar og tugabrot
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21

22

23

24

25

Hvert er rimmalid samtals? Skradu svorin [ litrum.

Hdl+2dl=6d =061l

a 3dl+3d= e /dl+5d = i 13d+ 14d =
b7/7d+2d= f 5dl+5dl = j /7d+24d=
c 4dl+3d= g 8dl+9dl = k 9d+ 17d =
d5d+4d= h 14d +5dl = | 18dl + 21 d=
Skrdadu télurnar sem vantar

a 06+ =10 d 0O5+05+ =12

b +16=20 e 04+ +02=10

c 24+ =30 f +05+0I1=10

Reiknadu daemin.,

a 04+04+04=

b03+03+03+03=

Reiknadu daemin.,

a |,/-02= c 20-08=

b 24-03= d 40-08=

Skripd atlar ad smida bdkaskap.
Hver hilla a ad vera 0,4 m I6ng.
Had skdpsins 4 ad vera 0,5 m.

Hvad parf Skripd ad kaupa langt

bord i skapinn?

c 02+02+02+02+02=

d 06+06+06+06=

e 30-15= g 51 -49=

f 43-21 =

h /3-58=




26 Skradu tolurnar [ réttri réd. Byrjadu d& minnstu tolunni.

a 1,2 b 1,3
0,4 20 34
e 3,1 27 43

2,7
0,9 3,3 42

27 Skradu toélurnar [ réttri réd. Byrjadu 4 sterstu tolunni.

a b 7,9
2,0 76

3,6 3,5 8,2 64

T 7369 g3

197" 37 75 ’

28 a Finndu tveer tolur sem eru samtals 2,0.

04+ 1,6 =20

04

e 13 03 0,

Ll 5 09 1,9 07 05
W

b Finndu tver tdlur sem eru samtals 4,0.

|6 +24 =440
1,7
3.3 0.5
0, ’ 3,4 24 ’
2.9 0o 3,5 16 2,7 07 39 23 1,3

9 ¢ Mzlingar og tugabrot
@ gar og tug



29 Mealdu lengd strikanna. Skrddu svorin i mm og cm.

30

31

32

IS mm = [,5cm
a d
b e
C f

Skrddu lengdina i cm.

H2 mm = 4,2 cm

a 26 mm =

b 35mm =

c 68 mm =

d

(S

f

/5 mm = g 242 mm = j 192 mm =
[20 mm = h 35/ mm = k 587 mm =
|45 mm = i /01 mm = [ 949 mm =

Skrddu lengdina i mm.

6,7 cm = 67 mm

a /8cm=
b 34cm =

c 6,3cm=

d I25cm = g 2/4cm= j 51, 0cm =
e 250 cm = h 169 cm = k 904 cm =
f 194cm = i 309 cm = | 92cm=

Hve langt samtals? Skradu pad i mm og cm.

Hrmm + 2 mm =6 mm = 0,6 cm

a /mm-+ | mm
b 5mm+ 3mm

c 2mm+ 6mm

d 6mm+ 6mm g I3mm+ [l mm
e 9mm+ 9 mm h 24 mMm + 9 mm
f 12mm+ 12mm i 34 mMm+ 19 mm

O



33 Finndu ummadl myndanna.

D C
a

A 04 m B
b D

I

No)

(@]

A 12m

c
C

£ 6 >

~ &

~

A 375 B

0.6 dm 0
Q.
3
£
©
~
- 0
c
&)
A B

1,9 dm

34 a Teiknadu rétthyrningana. Hlidarnar eiga ad vera:

[ rétthyrningi A: 4,2 cm og 2,8 cm

[ rétthyrningi B: 10,8 cm og 4,3 cm

[ rétthyrningi C: 0,8 dm og |,5 dm

[ rétthyrningi D: 1,2 dm og 2,3 dm

b Finndu ummal rétthyrninganna A, B, C og D.

35 Finndu ummal ferninganna. Skrddu svorin { mm og i cm.

a

[9 mm

19 mm

b

[4 cm

C

25 cm

9 « Mzlingar og tugabrot
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‘ Almenn brot

I Skiptu sukkuladinu jafnt @ milli barnanna. Teiknadu rddunet.
Litadu hve stdran hluta hver fer




2 Hve stdr hluti dvaxtanna er

epli? % a perur!

3 Hve stor hluti af hlaupkdllunum er

d ekki raudur?

4 Hve stdr hluti af kdlunum er

a raudur?

b gulur? O

c grenn! ’

00 ®
0® o 00 o

b bananar!

10 « Almenn brot




5 Hve stdor hluti er litadur?

a

L]
| @
6 Litadu pann hluta myndanna sem brotin segja til um.

il
a 4 d

3
4

b% e 3
8

cC f 1
3 4 E;




Hve stdr hluti er litadur?

a I I

c©000000
00000 0U

o

1
9 Litadu 3

af hverri mynd.

a

5
10 Litadu 3

af hverri mynd.

a

b

b

i AVA AVA
VA AVA AV
\ AVA AVA

Hve stor hluti er ekki litadur?

— % R Y

o &
R

@

10 « Almenn brot
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Il Teiknadu alla myndina.

a

12 Teiknadu alla myndina.

ENE

L[N0
—h

w |

==

@



13 Teiknadu alla myndina.

a b c d

14 Teknadu allar kdlurnar.

C | e il

2 09 ® |
% - i 4

@
®
w|—

%
%
%
w|—
e

@),

|_

I5 Hvada tveer tdlur eru naestar [ talnarununum?

o1l 3 5 7
5 5 5 5
Ll 4 7 10 13
g 8 8 8 8
I I
A
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[ Hvar er stersta \Q, g
16 Hvada brot er stxerst? pitsusneidin?

6
I
7 8
I I
a b C 37
& 5 T4 % 3] 40 9
5 —— 10 30 27 40
15 |5 | 30 12 40 18
8 I 20 = 40 18
15 30 30 40
19 Skrddu brotin [ réttri r6d. Byrjadu & minnsta brotinu.
a 3 b i C o |
| 10 12
AAE D P
8 12 1 n 7 8
12 I5 I5
20 Skrddu brotin i réttri r6d. Byrjadu 4 stersta brotinu.
a ) b : 4 c 14
=il < YN 8 35 29
B B T 21 20 2 3 L 35
13 13 2
12 13 7 2 aLh B33
13 21 2| 35




21 Skrifadu almennu brotin [ réttri rod. Byrjadu 4 minnsta brotinu.

6 6 6 6
12 6 24 18

Veldu rétt merki: >, < eda =

222 2 3 c 7 2 e 2 3
5 5 9 9 5 10

b 4 3 d 3 6 7 1
/ / 4 8 14 2
232 3 6 c > 2 e 3 7
6 12 6 12 4 8

b 4 2 d 4 1 3 1
8 10 7/ 8 12 4
242 5 5 c 4 4 e 16 16
6 / 9 10 20 18

b 7 7 d 3 6 25 25
12 8 5 10 40 50

12 12 9 5 4
|

O
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26 a Hvada pitsu bordadi hver strakur?

Eg Eg :
bordadi Eg .
1 bordadi
2 af £ af
i 8
prisu. pitsu.

Leifur

g
b%réaai

bordadi
4
4 af

8 af
pitsu.

-
-

~eo

b Hver bordadi mest?
c Hve mikid bordudu Ldrus og Markuds samtals?

d Hve mikid bordudu Geir, Leifur og Pall samtals?

27 Brynja, Sylvia, Nina og Eva fara 4 pitsastad.

,Eg get bordad % pitsu,” segir Brynja.

,Eg get bordad El Ur pitsu,” segir Sylvia.

4 2
. 6 . | &y
,Eg get bordad 8 Ur pitsu,” segir Nina.
,,Eg get bordad % ur pitsu,” segir Eva. & % T
2 =

Stelpunum kom saman um ad skipta
heilum pitsum eftir dskum hverrar um sig.

a Hve margar pitsur purfa stelpurnar ad kaupa!?

b Verdur eitthvad afgangs af pitsunum?

@



28 Veldu rétt svar.

Ellen a %og Péturéi. 4 3 3
4 6 4
Hve mikid eiga pau samtals?
Hve stdr hluti vikudaganna byrjar 4 m? i 2 El
5 /1) | 7 7 7
. | 3 3 2
Hvert brotanna er jafnt og g? ) 0 T
Hvar er teljarinn  almennu broti? fyrir f>{r|lr byrir
nedan | midj ofan
Hvada brot er staerst? % Ii il
Hvada brot er med teljarann 4 5 4 4
og nefnarann 5?7 4 5 45
[ sikkuladiplétu voru |2 bitar,
BuUid er ad borda 2 af bitunum. 4 8 3
Hve margir bitar eru eftir?
. . . I | I
. ) s i 1N
Hvernig er fjordungur skrifadur? 5 4 3
[ hve stérum hluta mdnadanna 6 5 4
eru 30 dagar? 12 |2 12
. . 3 8 5
Hvert brotanna er naest einum heilum? 4 ) 3

10 « Almenn brot
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( ég tel hlutana.

29 Skrifadu prju mismunandi brot par sem
teljarinn er einum minni en nefnarinn.

30 Skrifadu prju mismunandi brot par sem ,
L L : Eg nefni hluTana.)
teljarinn er helmingi minni en nefnarinn.

31 Skrifadu prju mismunandi brot par sem nefnarinn
er tveimur staerri en teljarinn.

32 Skrifadu prju brot par sem nefnarinn er prisvar sinnum
sterri en teljarinn.

33 Litadu mynstur.
Notadu rddunet med 4 ¢ 4 reitum.

e |Litadu Iié af reitunum blda.

* Litadu af reitunum graenan.

i
4
2

 Litadu af reitunum gula.

oo

e Litadu é af reitunum bleikan.

e Litadu % af reitunum raudan.

@



2 Hvad 4dttu afgangs af peningunum?

a by att: 258 kr.

PU kaupir: @£\

C by att: 250 kr.

Pu kaupir: '

€ by att: 1000 kr.
Pud kaupir:

b bu 4tt: 400 kr.
Pu kaupir:

d by 4tt: 500 kr.
Pud kaupir:

f by 4tt: 200 kr.

pu kaupir:,

@



3 Hve margar kronur?

5 a Hver erstersta talan sem pu getur skrifad 5
med pessum tolustoéfum? 7 2

b Hver er minnsta talan sem pu getur skrifad
med pessum tolustofum?




6 Skrifadu tolurnar  réttri r6d. Byrjadu a minnstu tolunni.
a 147 304 197 483 97 54|
b 58/ 857 578 785 875 /58
c 1413 1313 3113 413l | 131 1431
d 5463 3645 5643 4365 3465 5346

7 Leystu tolurnar upp eftir seetum og skradu hvad hver
tolustafur tdknar.

381 =300 + 80 + |
a 415 b 625 c 1472 d 2905 e 2/

8 Leystu tolurnar upp eftir seetum og skradu hvad hver
tolustafur taknar.

a 4823 b 5259 c 2407 d 3083 e /350

9 Skradu sem eina tolu.

a 500 +40 + 3 = d 4000 + 100 + 10+ 9 =
b 800 + 10 = e 5000 + /700 + 30 +5 =
c 1000 + 300 + 90 = f 8000 + 900 + 20 + | =

10 Skradu sem eina tdlu.

a 2000+ 100 +9 = d 6000 + 600 + 20 =
b 5000 + 500+ 10+ 7 = e /000 + 300+ 10+ 8=
c 3000 +200 +80 + 3 = f 1000 +900+90+ 7/ =

@ I'l + Reikningur



Il Namundadu ad nasta tug. Leggdu sidan saman.

43 + 18 = 40 + 20 = 60

a 34+5/= e |42+ 38= i 219 +53=
b 49 +24= f 57+ I3~ AR VAS
c I7+52~= g /19 +182= k 324 + 138~
d 19+32= h 63+ 28= | 241 +3l6=

12 Ndmundadu ad naesta hundradi.
Leggdu siGan saman.

580 + |10 =
600 + 100 = 700

a 390 +220= d 492 + 583 = g 529+ |19=
b 430 + 370 = e 607 +590 = h 838+ |lé=
c 540 + 880 = f 389 +209 = i 3/3+ 1017 =

13 Ndamundadu ad nasta tug. Leggdu sidan saman.
a 32+61+19+28=

b 9+ 18+4l +32=

14 Ndmundadu ad nazsta hundradi. Leggdu sidan saman.
a 320+ 140 + 2/0 + 560 =

b 438 + 249 + |5] + 387 =

@



15 Hverju svarar Skripdlina?
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eldurdu ad svona

storir speglar
brotni oft?

16 Hverju svarar Skripdlina?
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17 Reiknadu og leystu dulmadlid.
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18 Reiknadu demin.

Hvad segir Skripdlinal

~

~
w
~d

~J
~
an

1468

3829

214106 4043 814 5|7
+ 1121116 +2/5/6|7 + 1131214
R N L
517163 6403 6057
+2(9142 +2/8/09 + 31149
O F A
71410] | | 16/5]1 2141017
—2/511'0 — 181213 — 19139
G O A
4507 502|3 6402
—217113 — 2/ 1411 —4/352
G R E
2131014 411129 | 141915
— 11815 —2/3518 + 371814
A B p
8029 711128 371915
+ |5/ 11317 + |3]4/3/5 +2(3/512
b H S
21350 210/14 110/5/8] |
—11218/5 — 511185 — 18/4/9 8
T b |
5279 | 9206 [0563 | 2050 | 9212 11821 | 4891 | 771 828 3622 | 13166
6147 | 1065 | 8705 | 2882 | 489 | 2916 2121 | 6610 1889 | 1794 | 2083 | 978l

1692
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19 Ljdktu vid toflurnarn

a +8 — b +9 >
-4 16 24 | 32 ~3 118
i 2 !

20 Hverjar eru nastu prjar télur i talnarununum?

a / 14 2l d 40 33 26
b 3 9 I5 e /2 163 154
c 54 48 42 f 1328 1335 1342

21 Hvada tolur eiga ekki heima [ talnarununum?
a 6 12 |7 24 30 36
b 8 |5 24 32 40 48
c I5 30 45 70 75 90

d 300 600 900 1200 1400 1800

22 Hvada télur hylja fimmkallarnir?

\@/




23 | juktu vid tofluna.

3 8 9

80 64

54

44 | 36

Reiknadu demin,

24 3 56: =7 e 32: =4 i 8 =7 m :8=6
b 8l: =9 f 28: =4 j 27:3= n :5=9
c 48:6 = g 54:6= k 40:10 = o 9=8
d 36:4= h  :6=7 | 500:10 = p /=9

25 2 60:3= d 440:4= g 640:8= j 3600:6 =
b 120:6 = e 880:4= h 720:9 = k 4800:8 =
c 240:6 = f 1600:8 = i 1800:3 = | 5600:7 =

26 a2 30:5= d 18:3= g 490:7 = j 1400:7 =
b 60:10= e 36:3= h 640:8 = k 1600:8 =
c 120:20 = f 72:3= i 810:9= | 1800:9 =
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\\ i GAMLA DAGA //

27 Pétur atti 60 krn. Hvad gat hann keypt marga banana!?

28 Hildur atti /2 kr. Hve margar perur gat hun keypt?

29 |on atti 50 kronur. Hve marga poka af vinberjum
gat hann keypt!?

30 Solveig og Pdra keyptu perur.
Pdra keypti helmingi fleiri en Sdélveig.
Par borgudu /2 kr. samtals.

Hve margar perur keypti hvor peirra?

31 Hassan, Stina og Porir keyptu ndkvemlega pad sama.
Pau keyptu ekki vinber. Samtals borgudu pau 84 kr.

Hvad keypti hvert peirra?

@



32 Hve margir kubbar eru [ hverri mynd?

a Mynd | Mynd 2 Mynd 3

b Teiknadu prjar nestu myndir og teldu kubbana.
¢ Hve margir kubbar batast vid i hverri mynd?
d Hve margir kubbar verda i mynd 8 | pessu mynstri?

e Hve margir kubbar verda i mynd 20?

33 Hve margir pusundkallar verda  tveimur naestu buntum?
l;:;; =
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34 a Pabbi og Emilia &tla 4 vollinn & skélamaétid. Midinn fyrir pabba
kostar 1230 kr. og 130 kr. fyrir Emiliu. Pau kaupa sér tveer pylsur
med braudi og prjd safa. Sidan fer Emilia einnig trefil mdtsins
en hann kostar 1500 kr.

Hve mikid parf pabbi ad borga?

b Emilia tekur med sér poka af sukkuladirdsinum. | hvert sinn
sem hun faer sér tveer rdsinur fer pabbi eina. | pokanum eru
36 rusinur.

Hvad feer pabbi margar sukkuladirdsinur?

c Spilad er i tveimur umferdum og stendur hvor peirra i 45 min.
Ddmarinn baetir premur mindtum vid { fyrri umferdinni og
niu mindtum 1 peirri sidari. bar ad auki er hlé milli umferdanna
sem stendur i [5 mindtur.

Hve langan tima tekur matid pegar reiknad er med hléinu?
Skradu svarid { klukkustundum og mindtum.

0



‘ Tolfraedi

I Sdluritid synir liti @ bilum sem seldir voru i Bilaverslun Baru
fra jandar til junf.

FjéAldi a Hvada litur 4 bilum seldist
25 - mest?

b Hve margir fleiri svartir
bilar seldust en blair?

¢ Hve margir bilar seldust
alls?

2 Stoplaritid synir midasolu i Hverfisbid eina viku 1 junf.

Sl a A hvada premur dégum
i seldust flestir midar?

b Hverju munar a fjélda
seldra mida 4 sunnudag
og manudag?

¢ Hve margir bidmidar
seldust alls pessa viku?

3 Taflan synir hve margir isar seldust einn dag { [sbid Jda.
Budu til sdlurit sem synir hve margir isar seldust af
hverri tegund.

vanillubragd sukkuladibragd | jardarberjabragd | sitronubragd

MO M MR

@



4 Taflan synir hvada iprottir nemendum
4. bekk i Markarskola pykir skemmtilegastar.
Lestu Ur toflunni og svaradu spurningunum.

[brétt Fjoldi nemenda
Fotbolti 10
Handbolti 6
Skidi 7
Kérfubolti 4
Engar iprottir 2

5 Taflan synir yfirlit yfir verdlaun

a Hve mdrgum fannst

a vetrarolympiuleikunum 2006.

Land Gull | Silfur | Brons
Svibjéd 7/ 2 5
pyskaland | | 12 6
Bandarikin 9 9 7/
Noregur 2 8 9
Russland 8 6 8
Kina 2 4 5
Sudur-Kérea | 6 3 2

a

skidaibrottin skemmtilegust?
Hvada ibrdott var vinsalust?

Hve margir nemendur toku
patt ( kdnnuninni?

Hvada land vann til flestra verd-
launa samtals?

Svipjéd fékk fleiri gullverdlaun en
Noregur. Hverju munar?

Hvada land vann til prefalt fleiri
sullverdlauna en bronsverdlauna?

Hvada land fékk jafn morg gull-
verdlaun og silfur- og bronsverd-

laun samanlagt?

Budu til lista yfir drangur land-
anna par sem peim er radad eftir
pvi hve morg verdlaun pau fengu.

@



6 Fimmtdn nemendur sddu hver sinu baunagrasfreai.
Eftir nokkra daga litu baunagrdsin svona Ut.

a Maldu haed baunagrasanna med reglustiku. Skrddu svorin i mm.

b Flokkadu plénturnar eftir haed og segdu til um hve margar
plontur eru { hverjum flokki.

Budu til toflu eins og pessa:

Haed Fjoldi

| =30 mm

31-50 mm

51-70 mm 4
71-90 mm

c Budu til sdlurit yfir nidurstédurnar i toflunni.
d Skrddu haed baunagrasanna i rod, legsta baunagrasid fyrst,

e Hver er mismunurinn 4 hed hasta og legsta baunagrassins?

12 « Tolfredi
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